
VIII.2 Konformní zobrazení na C

De�ni
e. Ne
h» G ⊂ C je otevøená. Øekneme, ¾e zobrazení f : G → C je

konformní na G, je-li meromorfní a prosté.

Poznámky.

(1) Je-li f konformní na G, a ∈ G ∩ C a f(a) ∈ C, pak f ′
(a) 6= 0.

(2) Je-li f konformní na G, pak má nejvý¹e jeden pól, a ten je násobnosti 1.

(3) Je-li G ⊂ C otevøená, f ∈ H(G) splòují
í f ′
(z) 6= 0 pro v¹e
hna z ∈ G,

pak f je na G lokálnì konformní, tj. konformní v nìjakém okolí ka¾dého

bodu.

(4) Je-li f konformní na G, pak za
hovává úhly v ka¾dém bodì G: Je-li

a ∈ C a f(a) ∈ C, pak je za
hovávání úhlù de�nováno vý¹e. V ostatní
h

pøípade
h je de�ni
e analogi
ká, s tím ¾e:

(a) je-li a ∈ C a f(a) = ∞, pak υ(t) = lim

r→0+

1

A(f(a+reit))
;

(b) je-li a = ∞ a f(a) ∈ C, pak υ(t) = lim

r→∞

A(f(re−it
)− f(∞));

(
) je-li a = ∞ a f(a) = ∞, pak pak υ(t) = lim

r→∞

1

A(f(re−it
))

.

Vìtièka 4. f je konformní na C, právì kdy¾ na C platí f(z) =

az+b
cz+d

, kde

a, b, c, d ∈ C splòují ad− bc 6= 0.

Vìtièka 5. Je-li f konformní na C, pak lze konformnì roz¹íøit na C, a má

tedy tvar z Vìtièky 2.

Dùsledek. Je-li f : C → C konformní, pak f(z) = az + b pro nìjaká a, b ∈ C,

a 6= 0.

De�ni
e. Zobrazení tvaru z Vìtièky 4 se nazývají lineární lomená zobrazení.

Vìta 6 (vlastnosti lineární
h lomený
h zobrazení).

(i) Slo¾ení dvou lineární
h lomený
h zobrazení je opìt lineární lomené zo-

brazení. Naví
, pokud koe�
ienty v de�ni
i zobrazení f
1

jsou a
1

, b
1

, c
1

, d
1

a koe�
ienty v de�ni
i zobrazení f
2

jsou a
2

, b
2

, c
2

, d
2

, pak koe�
ienty v

de�ni
i zobrazení f
1

◦ f
2

jsou prvky mati
e

(

a
1

b
1

c
1

d
1

)

·
(
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2
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2

c
2

d
2

)

.

(ii) Lineární lomená zobrazení s opera
í skládání tvoøí grupu (nekomutativní).

(iii) Grupa lineární
h lomený
h zobrazení je generovaná zobrazeními

z 7→ λz (kde λ > 0), z 7→ z + c (kde c ∈ C),

z 7→ αz (kde |α| = 1), z 7→
1

z
.

Tedy, ka¾dé lineární lomené zobrazení je slo¾ení koneènì mnoha (nejvý¹e

ètyø) zobrazení uvedeného tvaru.

(iv) Ne
h» f je lineární lomené zobrazení a M ⊂ C je buï kru¾ni
e nebo

pøímka doplnìná bodem ∞. Pak f(M) je také buï kru¾ni
e nebo pøímka

doplnìná bodem ∞.


